

台商投资区

扎紧“外防输入”口子 守牢“内防反弹”底线

漳州台商投资区切实守好疫情防控安全线



台商投资区党工委副书记蔡丽芬深入基层调研并召开座谈会,部署疫情防控相关工作。 黄剑元 摄

当前,疫情形势严峻复杂,防输入呈现高压状态。漳州台商投资区及时调整工作重心,突出“快、准、严、实、细”要求,加强联防联控,实行闭环管理,严密做好防控工作,坚决守好安全防线。

精准摸排管控

为精准做好“外防输入、内防反弹”工作,台商区从找到人、管住人等环节入手,整合“区镇村”三级力量,采取合署办公方式,完善和优化信息排查工作,进一步提高信息排查的效率和准确率。村(社区)、工业企业、建筑工地等专班进一步加大对摸排力度,深入实施“敲门行动”,快速精准加强人员摸排工作,并对排查出关联病例密接、次密接人员落实集中隔离管控措施。同时,进一步强化区内企业、居民闭环管理。台商区充分发挥社区网格“2+N”治理优势,推动落实“家家访”“五户联保”“楼栋长”等网格化联防联控制度,对辖区边界的村级通道全部进行硬隔离管控,在52个村(居、场)设置197个检查卡点,制定出入通行证27.5万张,做好重点人群出入登记与管控。落实落地企业“五方责任”,聚焦三大企业集中区,严格排查从涉疫城市流入或返回人群,签订《不雇不招不留“三非”外国人承诺书》756份,确保企业在做好防疫措施的前提下,开足马力生产。

实地走访督查

为发挥监督执纪保障作用,台商区纪检监察部门采取实地走访与重点督查相结合的方式,对辖区重点场所、重点人群、重点岗位和防控措施落实、值守工作人员工作作风、责任落实情况等进行全面督查。截至目前,已累计下沉督查60多批次,督促推动解决重点问题31个,提出针对性强、操作性强的工作建议28条。

强化宣传引导

此外,为进一步提振群众的抗疫信心,凝聚众志成城、共克时艰的正能量,台商区充分发挥“流动宣传车”“村村响”、户外LED屏等贴近群众、直通基层的优势,累计出动流动宣传车30车次,通过全区127个户外LED屏全天候滚动刊播宣传标语及公益广告,覆盖了全区52个村(居、场)和50余家小区物业。

◎杨奕 朱祥超

搭建战疫“连心桥”

台商联谊会 捐资献爱心

本报讯(戴莉莉) 近段时间,区台商联谊会组织台胞企业捐款捐物,充分展现“两岸一家亲”的血脉亲情。“新冠疫情以来,在大陆的台胞企业一直受到当地各项政策措施的照顾,企业得以复工复产,同胞在这边安居乐业。”台商投资区台商联谊会副会长黄廖美淑说,“疫情当前,更要相互扶持,齐心防疫抗疫。”疫情防控期间,区台商联谊会根据防疫的需求,发动当地台胞企业为全区3所中学捐赠价值12万元的防疫、生活物资。

疫情发生以来,台商区加大服务力度,积极向台胞企业宣传各级疫情防控政策和要求,及时协调相关部门帮助台胞企业化解困难和问题,加大受疫情影响台胞企业的人文关怀,引导漳台同胞并肩作战,共克时艰。

党员先锋队 集结守家园

本报讯(林甄玉)在福泉旧厂核酸检测采样点,笔者看到,现场党员先锋队的旗帜高高飘扬,党员干部、志愿者、医务人员严格按照防疫要求,开展核酸采样各环节服务工作,群众积极配合,现场秩序井然。

据悉,面对突发疫情,台商区各级党组织和广大党员积极行动,组成一支支党员先锋队,活跃在各个核酸采样点,确保区域第二轮核酸检测工作顺利开展。全区组织3086名党员干部,以最快速度集结成209支党员先锋队,奔赴区内259个核酸检测采样点,切实做到“抗疫需要处必有党旗飘扬,重难危险处必有党员冲锋”,筑牢疫情防控“铜墙铁壁”。

厦门地铁6号线漳州延伸段不停工 一手抓防疫 一手稳建设

本报讯(记者 朱祥超 陈嘉琨 文/供图)近日,在厦门地铁6号线漳州(角美)延伸段社头车辆基地项目建设现场,工程机械马达轰鸣,施工人员抢抓工期,一手抓防疫、一手稳建设,确保工程如期完工。

项目副经理孟震介绍,面对突发疫情,施工现场严格做好进出登记、查验行程码、核酸检测证明等工作,切实筑牢工地“防疫墙”。项目现有480名作业人员,投用各类工程机械45台。其中土石方施工已基本完成;地下桩基施工中,钻孔灌注桩已完成六成,综合楼管桩完成502根,挡墙施工完成406米,边坡支护施工目前已经完成920米,预计下月中旬完成全部钻孔桩施工。3月底基地将工序转换,进行承台施工。

该基地项目去年11月正式动工,总投资约13.77亿元,总建筑面积18.22万平方米,采用全上盖式开发模式,库区及出入段线区都预留了上盖物业开发条件,可实现车辆段与城市空间的相互融合,大大提高了城区土地利用效率。

值得一提的是在本月初,随着角江路站点区间隧道内盾构机“龙江一号”刀盘出土而出,角江路站至龟山站区间右线贯通,成为该延伸段首个双向贯通的盾构区间。截至目前,该延伸段共有六台盾构机正在作业施工,预计于2023年实现全线贯通。



社头车辆基地项目建设现场

高新区

十个手指攥成拳头 抓实防控各项措施

漳州高新区坚决打赢疫情防控阻击战



漳州高新区党工委书记苏孝道现场督导检查疫情防控工作

3月21日上午,漳州高新区党工委书记苏孝道主持召开区党工委委员(扩大)会议暨区应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议。会议传达贯彻市委常委会会议暨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神,听取各疫情防控工作专班近阶段工作情况汇报,研究部署全区贯彻落实意见及下一阶段防控工作重点。会议强调——

- 1 强化指挥体系运转。**各工作专班要强化战时状态意识,加强工作力量,创新方法举措,做到疫情防控全区“一盘棋”,确保各项工作部署第一时间落实到位。
- 2 强化精准排查管控。**坚持落实“排查快、锁定准、管控好”,根据疫情防控形势变化,动态开展中高风险区人员摸排管控,继续筑牢校园疫情安全防线。
- 3 强化流调工作质效。**强化部门与属地之间的协同作战,有效提高流调工作的时效性和准确性,为精准高效找到风险人员赢得宝贵时间。
- 4 强化全员核酸检测。**按照“不落一户、不漏一人”的原则,广泛发动群众积极参与,尽快全面完成全员核酸检测工作。
- 5 强化隔离能力建设。**提升集中隔离点管理水平,加快备用隔离点建设,进一步配备完善相应生活设施,继续储备新的隔离点,根据形势变化随时做好启用准备。
- 6 强化转运管理工作。**落实“点对点”

全封闭转运,确保“应隔尽隔”,高效安全有序做好密接和次密接人员的转运工作。

7 强化物资储备供给。按照医疗物资30天、疾控物资10天保障的工作要求,牵头做好重要防控物资储备工作,同时密切监测市场动态,全力保障货足价稳、质量安全可靠。

8 强化正面宣传引导。做好疫情防控信息发布,切实做到发布公开透明、及时准确、权威高效,引导群众增强自我防护意识。

9 强化维稳风险防控。严格管控聚集性活动,强化人员有序安全流动,严格落实各项防控措施,扎实做好隔离场所后勤保障,做好隔离人员心理疏导,确保隔离点秩序稳定。

10 强化一线督导检查。突出督查检查基层网格化防控、居家隔离管控、基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用发挥等方面工作,激励引导各级党员干部在疫情防控一线履职尽责、担当作为,对违反疫情防控纪律、不当不作为、失职渎职等的,要从严追究问责。

筑牢“堡垒”战疫情

九湖镇: 开展“敲门”行动 当好“守门员”

疫情动员令发布以来,九湖镇启动24小时疫情防控机制,密切跟踪疫情形势,实时值守,随时响应。九湖镇28个村(居)交通要道设置防疫卡口62个,严格对进出人员进行“测温、亮码”工作。各村(居)按照“外防输入”的防控策略,镇村干部、网格员和志愿者分成45支摸排小组,迅速展开入户“敲门”行动,针对重点地区返回人员,做到“人数清、情况清、位置清、管控清”,并将流调、摸排、管控等各项措施做实做细,做到“应隔尽隔,不漏一人”。

颜厝镇: 有效激活防疫“末梢神经”

连日来,颜厝镇以“村民小组微网格”为单位,将责任落实到“网格长”,深入各村地毯式排查,逐门、逐房、逐户核查人员信息,更新汇

总一户一档。疫情防控工作启动以来,漳州高新区颜厝镇全面推动“党建引领+网格化管理”的防疫工作模式,从实处着手、在细处发力,看好门、管好人、做好事,有效激活基层防疫“末梢神经”。目前,全镇共设置39个采样点,工作人员507名,完成第一轮采样48900人。

靖圆办: “志愿红”守护“健康绿”

近日,靖圆镇村办多次召开疫情防控工作部署会,迅速启动疫情防控应急工作机制,紧抓网格化管理,确保流调、隔离、管控工作落到实处。20个村(居)在交通要道设立服务站,一顶顶帐篷便是一个个“堡垒”,守住“外防输入”防线。组建35支疫情防控志愿服务队,志愿者穿梭在大街小巷宣传防控政策与防疫知识,引导群众规范佩戴口罩,做好个人防护,一抹抹“志愿红”闪耀在疫情防控一线,守护着大家的“健康绿”。



“疫”线作战 平安有我

疫情当前,漳州高新区公安干警、妇联巾帼志愿者、团委青年等投身防疫一线,扎实做好疫情防控工作,筑牢抗疫“堡垒”。

本组文图由漳州高新区融媒体中心提供



志愿战“疫” 巾帼担当